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六年    班    號 姓名             

1、 是非題

 1(      ) 森林被過度砍伐了，改種植草皮也可以達到水土保持的功效。

 2(      ) 太陽能提供我們所需要的能源，也就是一切生物生活的原動力。

 3(      ) 石油等能源燃燒時產生的廢氣和煙塵會造成酸雨的現象。

 4(      ) 同性的磁極會互相排斥，異性的磁極會互相吸引。

 5(      ) 製作整流器時，漆包線與整流器相接處不可刮去油漆以免漏電。

 6(      ) 電動機的電刷發生短路時，電樞照樣可以轉動。

 7(      ) 森林遭受破壞，生態失去平衡，罪魁禍首就是鼠類。

 8(      ) 電刷與整流器接觸時，不能太緊也不能太鬆。

 9(      ) 電樞兩端的磁極和永久磁鐵一樣，都是固定不變的。

 10(      ) 石油、煤等能源和礦物可稱為非生物資源。

2、 選擇

 1(      ) 人類未來的重要能源是太陽能石油煤炭水力。

 2(      ) 如果森林大量消失，哪一種氣體會增加氧氣二氧化碳氫氣氮氣。

 3(      ) 古人不用細密的漁網捕魚，目的是什麼？小魚不好吃魚類才不會消失才能補到大魚技術不好。

 4(      ) 能改變電流方向的是哪一種構造？電池電樞電刷整流器。

 5(      ) 電樞兩端的重量要平均，主要的目的是利於通電較為美觀平衡運轉比較耐用。

 6(      ) 漆包線在銅線外包了一層漆，主要的目的是什麼？美觀防止生鏽絕緣使銅線平滑。

 7(      ) 電動機的電樞轉動時，能量是如何轉換的？位能變動能電能變動能動能變電能動能變位能。

 8(      ) 下列何者可以使電動機轉動得更快減少線圈數量電刷加長增加電流加大整流器。

 9(      ) 下列哪一項不是森林的作用清潔空氣儲存水源防止颱風水土保持
 10(      ) 下列哪一項是水庫水質惡化的主因大量造林過度砍伐過度使用農藥和肥料颱風太多。

三、簡答

1、 按照下面的名稱把電動機電流經過的正確路線找出來，填入（  ）中：

甲電池  乙整流器  丙電刷  丁電磁鐵

甲→（   ）→（   ）→（   ）→（   ）→（   ）→甲

2、 寫出四種可以回收再利用的資源：

3、 請舉出兩種可以使電動機加快速度的方法：

四、題組

1、 下列哪些用具是用電動機來運轉的：請在（  ）畫○：

1.（  ）電話    2.（  ）熨斗 

3.（  ）抽風機  4.（  ）電視機

5.（  ）電鍋    6.（  ）果汁機

7.（  ）電風扇  8.（  ）電燈
9（  ）.洗衣機 10.（  ）烤箱
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2、下列各項哪些和資源有關？請將正確的號碼填入（   ）中：

1. 森林 2.石油 3.天然氣 4.太陽能 5.水

（  ）保麗綸和塑膠製品

（  ）最終的能源

（  ）人體的主要成分

（  ）煮食物的燃料

（  ）清淨空氣

3、有甲、乙、丙三具電動機，甲的電樞繞有100圈，乙和丙繞有200圈，甲和以個只有一個電池，丙則串聯兩個電池：

要比較電動機轉動速度和串聯電池數目的關係，要選用哪兩具電動機來做實驗？            

要比較電動機轉動速度和電樞纏繞圈數的關係，要選用哪兩具電動機來做實驗？           

請推測哪一具電動機轉的最快？         

哪一具電動機轉的最慢？         

